

# 江苏抽检月饼 100%合格

专家:月饼保质期长不代表添加防腐剂多

9月16日,江苏省市场监管局召开新闻发布会,专题发布2021年中秋、国庆两节食品安全监管及抽检情况。目前江苏中秋、国庆两节食品整体合格率较高,食品安全总体状况良好。针对网友们关心的“冻龄”月饼问题,专家们解释,月饼保质期长短不代表添加防腐剂多少,只要是在保质期内食用的月饼都是安全的。

通讯员 方方 现代快报+/ZAKER南京记者 安莹

## 月饼、牛羊肉等食品,抽检合格率100%

本次中秋、国庆两节专项抽检覆盖全省苏南、苏中和苏北重点区域。从抽检场所看,覆盖全省大型批发市场、食品集中交易市场、农贸市场、商场超市、小食杂店等不同业态。其中,月饼的抽检地点还涵盖酒店和糕点店。从抽检品类看,以月饼为重点,同时覆盖了群众消费量大的糕点、酱卤肉、牛肉、羊肉、蔬菜等食品。从检验项目看,覆盖微生物、质量指标、食品添加剂、农兽药残留、重金属元素、非食用物质等多项指标。

此次共抽检食品310批次,发现不合格样品1批次,总体合格率达到99.68%。其中,糕点150批次,包括月饼113批次、其他糕点37批次,合格率为100%;肉制品60批次,合格率为100%。食用农产品100批次,合格率为99%。

现代快报记者注意到,农兽药残留是此次抽检发现的主要问题。抽检发现1批次食用农产品(鸡肉)恩诺沙星项目不合格,主要原因为在畜禽养殖中未能合理用药或者未严格按照休药期等规定。

### 保质期越长的月饼,加的防腐剂越多?

去年中秋期间,过期了10年却没发霉没长毛的“冻龄”月饼引发网友的关注。不

少网友认为,“冻龄”月饼加了很多防腐剂,因此,特意选购保质期短的月饼,认为更新鲜。那么长期保存不坏的月饼是加了过量的防腐剂吗?今年中秋节前期,现代快报记者调查发现,市场上的月饼保质期差异不小,比如一款网红港式月饼,保质期在45天左右,而有些豆沙月饼的保质期长达10个月。

江苏省食品药品监督检验研究院食品室主任徐春祥介绍,在我国,各类食品允许添加的食品添加剂需按照GB2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》执行,在该标准中,月饼中允许添加防腐剂的品种和限量是与普通糕点一致的,允许添加的防腐剂品种有山梨酸及其钾盐、脱氢乙酸及其钠盐、丙酸及其钠盐钙盐、双乙酸钠以及那他霉素等。

新闻中经常报道有消费者怀疑那些长年不坏的月饼是添加了过量的防腐剂,其实是理解误区。现在许多月饼产品都是高糖高油,且在生产过程中经过高温烘焙,经历了多次灭菌处理,微生物早已被杀灭殆尽。不仅产品密封完整,还往往会充入氮气并放入除氧剂。

在这种密封良好的无菌包装条件下,加之月饼含水量较少并含有大量糖分,即使不使用防腐剂也不易发生严重的霉变腐烂。“只要是在保质期内食用的月饼都是安全的。”徐春祥说。

## 国庆长假火车票开售啦 或将迎来“补偿式客流”

快报讯(记者 刘伟娟)根据火车票15天的预售期安排,9月16日,通过12306网站可以购买9月30日的火车票了。这意味着国庆长假计划出行的市民,可以开始抢票了。

根据往年惯例,假期前一天会迎来出行高峰。所以9月30日的火车票也较为抢手。截至9月16日上午9点,12306网站显示,9月30日南京至北京的67趟动车高铁、南京至西安的15趟动车高铁,票均已售罄,

## 未来已来! 科学智囊团空降无锡这场创新峰会

快报讯(记者 徐梦云 蔡梦莹)如何促进科技创新与实体经济深度融合,是当下学界、业界热议的话题,在无锡的这场峰会上答案将揭晓!9月28日,2021中国无锡(惠山)未来产业科学家创新峰会暨上海临创产业研究院苏南分院开院仪式将在江苏无锡举行。本届峰会将以“科学远眺望 领风新征程”为主题,届时众多行业大咖、青年才俊将齐聚无锡惠山,共话产业未来。

今年6月17日,国务院发文批准全国13个省级开发区升级为国家级经济技术开发区,江苏无锡惠山经济开发区名列其中,并定名为无锡惠山经济技术开发区。

在此背景下,由中共无锡市惠山区委、无锡市惠山区人民政府主办,无锡惠山经济技术开发区、上海临创产业发展研究院承办,上海界面财联社、现代快报+·ZAKER新闻协办的2021中国无锡(惠山)未来产业科学家创新峰会暨上海临创产业研究院苏南

多趟列车甚至不接受候补购票;南京到成都的9趟动车高铁中,仅D2373次还剩20张一等座余票。

据铁路业内人士介绍,受这一轮疫情影响,很多市民暑期未能出游,国庆假期,市民出行热情更高。因此,今年国庆长假或将迎来“补偿式客流”。铁路部门提醒旅客,国庆假期计划出行的要提早购票。出行当天,要为市区交通、刷身份证进站等留足时间。

分院开院仪式,将于9月28日在无锡举办。同时,本届峰会还将成立“未来产业科学家智库”并将举行上海临创产业研究院苏南分院开院仪式。

现场,上海界面·财联社还将和惠山经济技术开发区、上海临创产业发展研究院共同打造“未来产业科学家智库”,并进行“未来产业科学家智库”“上海临创产业发展研究院苏南分院”揭牌仪式。

在主旨演讲环节,由两院院士、专家学者领衔的大咖团,将分享在新能源、智能制造、信息技术、新材料、精准医学等领域的真知灼见。

当天下午,还将举行3场干货满满的主旨沙龙,围绕未来技术商业落地面临的机遇和挑战、企业可信数字化实现路径、产业和资本共融发展等主题进行深层次探讨,将有相关领域的国内外专家学者进行座谈分享,共话产业新发展。

## 江苏“教师夫妻档”,拉萨携手育人

### 我的援藏故事

黄燕鹏和丈夫王仁泉都是南通市天星湖中学的教师。两年前,丈夫主动报名“组团式”教育援藏,远赴拉萨江苏实验中学担任物理老师。此后黄燕鹏也想成为一名援藏教师。今年,黄燕鹏如愿加入这所学校,为高三年级的孩子们教授化学。9月16日,现代快报记者在这所中学采访到了黄燕鹏。

今年8月,黄燕鹏从南通出发,一路开车来到拉萨,在拉萨江苏实验中学担任化学教师。

两年前,黄燕鹏的丈夫王仁泉来到拉萨这所中学教物理,他总在电话里和妻子分享在高原上的生活。那时黄燕鹏虽没去过高原,但在丈夫的描述中,她知道那里的孩子淳朴可爱,班上的孩子还给他起了藏文名字“旦增仁泉”。至此,黄燕鹏的心埋下了一颗援藏的种子,“得知今年这边正好有一位化学老师回去了,我就赶紧申请过来了。”

“每堂课最初的5-10分钟,我会从重要的基础知识讲起,之后再开始针对性的讲解。”黄燕鹏说。这样做提高了孩子们的上课效率,尽量让所有的孩子都能够融入课堂。“开学有两个多星期了,一些孩子从一个化学式都写不出来到现在能够写出一半,对我个人来讲,还蛮有成就感的。”

仁青措姆是一名高三的学生,她告诉现代快报记者,从江苏远道而来的教师给他们带来了不少好的学习方法,“感觉跟他们相处起来就是朋友。”

同班同学旦增坚才说,江苏来援藏的老师们,开阔了大家的眼界,“老师们经常在课后跟我们说江苏的人文历史,我也想去江苏读大学!”旦增坚才悄悄告诉记者,他想成为一名新闻工作者,以后为自己的家乡进行宣传。



学生们在上课  
现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷 摄

据了解,拉萨江苏实验中学是由江苏省人民政府投资2.63亿元建设的全日制、寄宿制、示范性完全中学,2014年8月确定为江苏省援藏学校。建校以来,江苏省“组团式”教育援藏人才干部共派出四批140人次,其中47人连续援藏,所派教师涉及除藏语文外的所有课程一线名师骨干。截至目前,学校智慧校园项目已正式建成并投入使用。2021年高考,832人参加考试,重本率33.89%,本科率71.39%,上线率99.16%。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷 张瑾  
扫码看视频



## 产业升级、生态宜居 雨花滨江正描绘一幅产城融合“工笔画”

北有中关村,南有软件谷。作为国家重要的软件产业和通信产业中心,南京雨花台区承载着软件发展的重要使命。然而,提起雨花经济开发区(下称“雨花经开区”),很多人对它的印象还停留在“热电厂、物流园多”“公园绿化配套不多”……目前,雨花经开区正大力推进片区产业转型、岸线功能转型,不断提升产城融合水平。深处雨花经开区中心的雨花滨江板块,紧邻长江岸线,积极打造产城融合的“新样板”。

### 以产兴城,打造城市发展强引擎

雨花经开区是南京的西南门户,也是南京首个省级经济开发区。作为雨花台区经济建设的重要引擎,“十四五”规划以来,雨花经开区紧抓契机,不断强化与软件谷、河西等板块产业协同,做大产业升级改造的“样板示范区”。

目前,雨花经开区突出智能制造、轨道交通两大优势产业,形成了以十四所为龙头的软件信息服务、高端智能制造产业,同时依托雨花国际智慧谷项目,打造智能制造产业园;依托轨道交通控制系统现有产业基础,建设轨道交通产业园,并在9号工坊都市工业示范园、江苏国家数字出版基地和雨花国际汽车商贸区等三大特色产业园的基础上,以产兴城,着力形成“一区多园”的产业格局。

### 以城带产,打造魅力生态都市

2021年是“十四五”开局之年,雨花台区全面爆发。

“十四五”期间,雨花台区将加快优化城市功能结构,融入生态底色,建设“一廊两轴四片”城市发展新格局。自此,雨花经济开发区有了新名字——“西部滨江转型片”,顾名思义,就是指加快雨花滨江转型升级步伐。该片区严格落实“共抓大保护、不搞大开发”,持续推进沿江码头整治出新、生态涵养修复,打造南京南部生态廊道。

为切实推进滨江生态修复,雨花经开区以城带产,突出沿河人文景观及城市休闲功能,构建文化生态休闲游憩一体的滨水特色区域。除建设“文体小镇”外,雨花滨江发挥长达7公

里的长江绿色岸线功能,打造滨江风光带,未来与秦淮新河风光带、绿色生态走廊风光带无缝连接。此外,跨秦淮新河人行桥建设也已启动,未来三桥湿地公园、江豚广场与河西鱼嘴湿地公园串珠成线,共绘最美江畔。

### 产城融合,建设美丽雨花滨江

作为江南主城最后一块待开发的滨江板块,雨花滨江与南京九大城市客厅中的“河西鱼嘴城市客厅”隔秦淮河相望,区位优势明显。通过放大“临河”“滨江”生态优势,雨花经开区正加快与奥南隔河相望的优质城市板块建设,打造集体育、文化、创意、生态、旅游和低密度滨河居住社区为一体的产城融合示范区。

南京市房地产学会会长、南京工业大学天诚不动产研究所所长吴翔华表示,从产业升级来看,雨花滨江能够有效“移植”雨花软件谷概念,吸引高端产业、高净值人群入驻。未来,人流量上升后,住房需求就有所增加,板块靠近河西但居住成本相对较低,能够承接软件谷、河西等板块人群外溢购买力,有效缓解其他板块热度,“如果这个地方开发得好,对板块的拉动是非常强的”。他表示,生态优化将会改变雨花滨江的现有风貌,未来片区会更具现代化气息,目前相关部门着手增加土地强度工作,补齐滨江片区的城市功能短板。

据了解,《南京市雨花台区国土空间规划近期实施方案》提到“新增建设用地布局”,重点落实西部滨江转型片区等区域的城镇及产业发展的用地需求。今年南京首批次“双集中”挂地中,雨花滨江推出优质地块NO.2021G38地块。最终,该地块被东原集团拿下。为发挥产城融合宜居宜业风向标作用,东原引入旗下第二座“印”系产品——东原印未来,主打都市中的轻度假风格,户型建筑面积涵盖89平方米及107平方米多种空间尺寸,建设未来人居范本。

从“产城分离”到“产城融合”,雨花经开区促进产业数字化转型升级,大力发展战略性新兴产业,发展软件信息、智能制造、生命健康、新材料等主导产业,推动产业链向价值链高端延伸,打造数字经济高地,促进数字经济与实体经济深度融合,建设数字经济先导区。同时,加速城市服务功能提升,打造滨江创新宜居高地,描绘出一幅产城融合“工笔画”。

通讯员 王静